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Ata da Octogésima Sétima Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia dezesseis do mês de agosto do ano de dois 

mil e vinte e três, reuniram-se as Senhoras e os Senhores 

Deputados, no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em 

Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor Deputado Amélio Cayres, 

secretariado pelos Senhores Deputados Vilmar de Oliveira, 

Primeiro-Secretário e Marcus Marcelo, Segundo-Secretário. Sob a 

proteção de Deus, havendo número legal e em nome do povo 

tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a 

presença dos Senhores Deputados Aldair Costa Gipão, Cleiton 

Cardoso, Eduardo do Dertins, Ivory de Lira, Jair Farias, Jorge 

Frederico, Léo Barbosa, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, 

Moisemar Marinho, Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior, 

Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e da Senhora Deputada Vanda 

Monteiro. Estavam ausentes os Senhores Deputados Eduardo 

Fortes, Eduardo Mantoan, Fabion Gomes, Gutierres Torquato, 

Nilton Franco, Olyntho Neto e as Senhoras Deputadas Claudia 

Lelis e Professora Janad Valcari. Após a leitura do Texto Bíblico, 

o Senhor Presidente, nos termos do art. 26, inciso I, alínea “c” do 

Regimento Interno, submeteu as Atas das Sessões anteriores à 
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apreciação do Plenário, as quais foram aprovadas. Em seguida, 

foram lidos e despachados os Expedientes: Projeto de Lei número 

290/2023, de autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que 

“dispõe sobre a instalação de Sala de Apoio à amamentação no 

âmbito da Assembleia Legislativa do Estado do Tocantins”; 

Projeto de Lei número 322/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Moisemar Marinho, que “dispõe sobre a habitação e o trânsito de 

animais domésticos em condomínios no Estado do Tocantins”; 

Projeto de Lei número 323/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Eduardo Fortes, que “institui a Política de Incentivo à Implantação 

de ‘Horta Escola Comunitária’ nas escolas da rede de ensino 

público do Estado do Tocantins, e estabelece outras providências”; 

Projeto de Lei número 324/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Gutierres Torquato, que “declara de Utilidade Pública Estadual a 

Associação Comunitária Instituto Educacional Passo a Passo - 

Aciepp de Gurupi-TO”; Projeto de Lei número 325/2023, de 

autoria do Senhor Deputado Valdemar Júnior, que “declara de 

Utilidade Pública Estadual a Associação Comunitária dos 

Moradores da Quadra 1.306 Sul, município de Palmas-TO”; 

Projeto de Lei número 327/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Professor Júnior Geo, que “declara de Utilidade Pública Estadual 

a Associação Esportiva Polivalente-EAP”; Projeto de Lei número 

328/2023, de autoria do Senhor Deputado Luciano Oliveira, que 
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“confere o Título de ‘Capital da Agricultura Irrigada do 

Tocantins’ à cidade de Lagoa da Confusão, no Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 329/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Luciano Oliveira, que “declara o rodeio de animais 

como prática desportiva e cultural no âmbito do Estado do 

Tocantins e dá outras providências”; Projeto de Lei número 

330/2023, de autoria do Senhor Deputado Cleiton Cardoso, que 

“institui o Dia Estadual dos Desbravadores”; Projeto de Lei 

número 331/2023, de autoria do Senhor Deputado Cleiton 

Cardoso, que “dispõe sobre a Campanha Estadual de Vacinação 

em Escolas Públicas do Estado do Tocantins”; Projeto de Lei 

número 332/2023, de autoria do Senhor Deputado Cleiton 

Cardoso, que “institui o Programa de Incentivo ao Esporte 

Amador no Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 

333/2023, de autoria do Senhor Deputado Amélio Cayres, que 

“altera o nome do Colégio Estadual Bela Vista de São Miguel do 

Tocantins para Colégio Militar Bela Vista de São Miguel do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 334/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Eduardo Mantoan, que “institui o Calendário de 

Produção da Agricultura Familiar no Estado do Tocantins”; 

Projeto de Lei número 335/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Fabion Gomes, que “declara a cidade de Tocantinópolis como a 

‘Capital do Esporte’, no Estado do Tocantins”; Projeto de Lei 
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número 336/2023, de autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis, 

que “institui a Política Estadual de Estímulo ao 

Empreendedorismo Feminino”; Projeto de Lei número 337/2023, 

de autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis, que “dispõe sobre a 

criação do Programa Idoso Conectado, no âmbito do Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 338/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Olyntho Neto, que “estabelece diretrizes sobre a 

regulamentação de atividades off-road, reconhecendo-se como 

esporte de aventura e radical de importante valor turístico para o 

Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 339/2023, de autoria 

do Senhor Deputado Eduardo Fortes, que “dispõe sobre o combate 

ao desperdício e à perda de alimentos no âmbito do Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 340/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Cleiton Cardoso, que “institui a política de Alimentação 

Saudável nas Escolas do Estado do Tocantins”; Projeto de Lei 

número 341/2023, de autoria do Senhor Deputado Moisemar 

Marinho, que “trata da validade permanente de laudo médico que 

ateste doença, condição ou síndrome irreversível ou incurável”; 

Projeto de Lei número 342/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Nilton Franco, que “declara de Utilidade Pública Estadual o 

Instituto Idesp, no município de Palmas/TO”; Projeto de Lei 

número 343/2023, de autoria do Senhor Deputado Luciano 

Oliveira, que “declara de Utilidade Pública Estadual a Associação 
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dos Agricultores Familiares do Muiraquitan”; Projeto de Lei 

Complementar número 1/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Eduardo Mantoan, que “altera o art. 3º da Lei Complementar 

número 69, de 17 de novembro de 2010 que define, no âmbito do 

Estado do Tocantins, o teto para o pagamento das obrigações de 

pequeno valor (RPV), nos termos do art. 100, § 3º e 4º da 

Constituição Federal”; Projeto de Resolução número 14/2023, de 

autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que “institui, no 

âmbito da Assembleia Legislativa do Estado do Tocantins, a 

Medalha Valdez Aires Vasconcelos e dá outras providências”; 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Moisemar Marinho, 

que requer licença para assumir o cargo de Secretário de Estado 

do Tocantins, a partir de 16 de agosto de 2023; Ofício número 

263/2023, oriundo do Ministério Público do Estado Tocantins, 

solicitando que seja tramitado em regime de urgência o Projeto de 

Lei número 7/2023, que “dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira 

e Remuneração dos Servidores dos Quadros Auxiliares do 

Ministério Público do Estado do Tocantins e dá outras 

providências”; Ofício oriundo da Energisa Tocantins, em reposta a 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Amélio Cayres;  

Ofício oriundo da Agência de Transportes, Obras e Infraestrutura 

– Ageto, em resposta a Requerimento de autoria do Senhor 

Deputado Luciano Oliveira; Ofício oriundo da Secretaria de 
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Estado da Saúde, informando da celebração dos termos de 

colaboração/convênio que serão financiados com recursos 

provenientes de Emendas Parlamentares Estaduais; Ofícios 

oriundos da Secretaria de Estado da Educação, dando ciência da 

celebração de acordos de cooperação com o Serviço Nacional de 

Aprendizagem do Transporte – Senat e o Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia do Tocantins; e Ofício oriundo do 

Departamento de Trânsito do Tocantins – Detran, em resposta a 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Marcus Marcelo.  

Logo após, o Senhor Presidente determinou que se fizesse a 

Verificação de Quórum. Estavam presentes os Senhores 

Deputados Luciano Oliveira, Ivory de Lira, Eduardo do Dertins, 

Vilmar de Oliveira, Léo Barbosa, Aldair Costa Gipão, Marcus 

Marcelo, Wiston Gomes, Cleiton Cardoso, Amélio Cayres, Jorge 

Frederico, Jair Farias e a Senhora Deputada Vanda Monteiro. 

Logo após, assumiu a Presidência o Senhor Deputado Ivory de 

Lira. Na Apresentação de Matérias, foram entregues os 

Requerimentos que receberam os números 1.373 a 1.403. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou que se fizesse a 

Verificação de Quórum. Estavam presentes os Senhores 

Deputados Luciano Oliveira, Ivory de Lira, Eduardo do Dertins, 

Vilmar de Oliveira, Léo Barbosa, Aldair Costa Gipão, Marcus 

Marcelo, Wiston Gomes, Cleiton Cardoso, Amélio Cayres, Jorge 
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Frederico, Jair Farias e a Senhora Deputada Vanda Monteiro. Não 

havendo oradores inscritos no horário destinado às Comunicações, 

passou-se à Ordem do Dia. A seguir, o Senhor Presidente por falta 

de quórum em Plenário, transferiu a sua deliberação para a Sessão 

subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário destinado 

às Discussões Parlamentares, o Senhor Presidente encerrou a 

Sessão às onze horas e quarenta e quatro minutos, convocando 

Sessão Ordinária para dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-

se a presente Ata que, aprovada, será assinada pela Comissão 

Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


